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ГАЛІТОЗ У КОТІВ, КЛІНІКО-МОРФОЛОГІЧНІ ОЗНАКИ

Куліда М. А., кандидат ветеринарних наук, доцент
Солонін П. К., кандидат ветеринарних наук, доцент

Національний університет біоресурсів і природокористування України,
м. Київ

Останнім часом, поширеною скаргою власників котів при зверненні до
ветеринарних лікарень є неприємний запах з рота в їхніх домашніх улюбленців.
Запахи видихуваного повітря з ротової порожнини, які відразливі та різкі для
людей, можуть бути як наслідком вживання певної їжі тваринами, так і вказувати
на наявність або розвиток певних захворювань в організмі тварин. Тому, при
постійному неприємному запаху з рота у кота варто звернутися до фахівців, щоб
визначити причину галітозу.

Дослідницьку роботу виконували впродовж серпня-грудня 2024 року в
умовах приватної клініки ветеринарної медицини «VetGeneration Holosiiv»
(м. Київ, Україна). Враховуючи поширеність оральної патології та велику
кількість потенційних причин виникнення галітозу важлим є диференціація
основного діагнозу. Метою роботи було встановлення інформативності
клінічних методів дослідження за визначення причин виникнення неприємного
запаху з ротової порожнини котів.

За даними анамнезу, власники тварин одночасно з неприємним запахом з
рота тварин помічали погіршення апетиту у тварини, порушення приймання
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корму або навіть відмову їх від їжі. Спостерігалося, майже у всіх досліджуваних
котів, посилення салівації, плямкання та травмування ротової порожнини
лапами. Тварини худнули і ставали більш агресивними, зважаючи, що патології в
ділянці ротової порожнини супроводжувалися розвитком больової реакції. За
результатами клінічного огляду тварин з галітозом виявили гінгівіт у 8% тварин,
що клінічно проявлявся гіперемією та набряком слизової оболонки ясен навколо
коронок зубів та помірною слинотечою. Пародонтит діагностували у 7% котів,
дана патологія спричиняла пошкодження тканин, які оточують зуб і призводила
до ураження останнього. Зубний камінь, який утворювався внаслідок затвердіння
та ущільнення зубного нальоту, що представляв собою м’яку плівку з бактерій,
слини та їжі, яка утворювалась на поверхні коронки зубів, реєстрували як і
стоматит, у 14% тварин. Резорбцію зуба діагностували у 13% тварин, які погано
поїдали корм, постійно лізли лапами до рота, відмічалось виділення слини. При
цьому, уражений зуб хитався і потребував видалення, так як є джерелом інфекції
в ротовій порожнини. У 11% котів галітоз розвивався при вірусній інфекції, що
проявлялась наявністю виразок в ділянці язика та слизової оболонки ротової
порожнини та піднебіння. Новоутворення діагностували у 6% обстежених котів
і за результатами цитологічного дослідження тканини ротової порожнини
діагностували плоскоклітинний рак. Неприємний запах з ротової порожнини у
котів  найчастіше діагностували за хронічного гінгівостоматиту (у 27%) з
характерними клінічними ознаками захворювання – млявістю та апатичністю
тварини, почервонінням та набряком ясен, їх періодичною кровоточивістю,
утворенням ран та виразок на слизовій оболонці ротової порожнини. Натомість,
неприємний запах видихуваного повітря з ротової порожнини тварин не завжди
буде наслідком патологій, які там локалізуються. Одними з основних причин
розвитку галітозу є хвороби нирок, печінки, діабет, про що засвідчили результати
морфологічного та біохімічного дослідження крові котів. Лейкоцитоз 23,2±1,85
(P<0,001) та еозинофілія 3,1±0,4 (P<0,05) вказували на наявність інфекції в
організмі та розвиток запальної реакції.
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«Актуальні питання ветеринарної патології» приурочена 105-річчю факультету 
ветеринарної медицини та 85-річчю доктора ветеринарних наук, професора, 
заслуженого діяча науки і техніки України, академіка НААН України         
Анатолія Йосиповича Мазуркевича: Міжнародна наукова конференція, м. Київ, 
Україна, 02-03 жовтня 2025 року: матеріали конференції, Київ, 116 с.  

За викладений в тезах матеріал відповідають безпосередньо автори. 

Збірник матеріалів конференції є науково-практичним виданням, в якому 
опубліковано тези доповідей студентів, аспірантів, кандидатів і докторів наук, 
наукових працівників та практикуючих лікарів факультету ветеринарної 
медицини та інших підрозділів Національного університету біоресурсів і 
природокористування України, навчальних і наукових установ України та 
зарубіжжя. Наукові праці відображають результати досліджень з напрямку 
ветеринарної медицини та біології.  

Збірник матеріалів конференції розрахований на студентів, аспірантів, 
докторантів, викладачів, науковців, практикуючих лікарів та всіх, хто цікавиться 
останніми тенденціями розвитку сучасної науки.  

Організаційний комітет з підготовки збірника тез: Цвіліховський М.І., д.біол.н., 
професор; Голопура С.І., д.вет.н., професор; Малюк М.О., д.вет.н., професор; 
Куліда М.А., к.вет.н., доцент; «Актуальні питання ветеринарної 
патології» приурочена 105-річчю факультету ветеринарної медицини та 85-
річчю доктора ветеринарних наук, професора, заслуженого діяча науки і техніки 
України, академіка НААН України Анатолія Йосиповича Мазуркевича: 
Міжнародна наукова конференція, м. Київ, Україна, 02-03 жовтня 2025 року: 
матеріали конференції, Київ, 116 с.  

 

Відповідальний за випуск: М. О. Малюк  

 

НУБіП України  

 


